

# 定远警方破获一起特大侵犯著作权案

**本报讯** 近日,定远县公安局在滁州市公安局相关警种的支持下,成功侦破一起特大侵犯著作权案件,分别在安徽省定远县、北京市海淀区捣毁两处非法侵犯著作权和非法获取计算机信息系统数据窝点,抓获犯罪嫌疑人7人,涉案金额共计2000余万元。

2020年6月18日,定远县公安局治安大队接到成都鑫某源数控技术有限公司报警称,蚌埠华某源数控技术有限公司在网络上销售侵犯其公司著作权的数控系统,而该公司法人代表王某系定远县人。接到报警后,定远县公安局立即抽调刑侦、科技方面的精干民警,成立专案组开展侦查。经细致研判、缜密调查,确定了华某源公司的生产地址位于定远县能仁乡一大型厂房内,并查明该公司法人代表王某及合伙人程某的住所。

根据线索,6月30日17时许,定远县公安局组织20余名警力成立抓捕组,在华某源公司生产厂房内当场抓获犯罪嫌疑人王某、程某,并现场查扣成品机床数控系统23

件,编程器、主板、芯片等零部件共计3000余件。

经调查,犯罪嫌疑人王某、程某系亲戚关系,两人曾于2015年在山东省共同经营出售侵犯他人著作权的数控系统,后被当地市场监管部门处罚。2018年底,二人在定远县“重操旧业”,先是购买了鑫某源公司的数控系统并将数控系统芯片拆解下来,然后又以数万元的价格聘请北京市海淀区某科技公司的陈某帮助破解数控系统芯片程序。陈某在未获著作权拥有方鑫某源公司许可的情况下,帮助王某、程某破解系统程序。陈某将破解后的系统程序改名植入空白芯片内,以每块芯片4元的价格批量销售给王某、程某。

2019年初,王某、程某获得破解后的廉价芯片后,成立蚌埠华某源数控技术有限公司,开始生产侵犯鑫某源公司著作权的数控系统并在互联网上销售,每台数控系统的售价要比鑫某源公司便宜2000余元。

今年8月中旬,定远县公安局专案组民警赴北京对陈某开展调查。8月13日,在当地

警方的协助下,经过连续数日侦查,专案组民警一举捣毁了两个打着科技公司旗号专门从事侵犯计算机信息系统犯罪的窝点,抓获犯罪嫌疑人陈某、沙某、袁某、张某、沙某某。

经查实,2019年初至案发,北京市海淀区某科技公司累计向王某、程某销售3140块侵犯鑫某源公司著作权的芯片。经鉴定,王某、程某使用的数控系统芯片程序与鑫某源公司数控系统芯片程序相似度高达97%。期间,犯罪嫌疑人王某、程某利用该芯片共生产、销售数控系统3000余台,涉案金额达1000余万元,非法获利100余万元。专案组另查明:自2017年起,陈某、沙某、袁某等人在未获得著作权人授权的情况下,非法获取计算机信息系统数据,为多人解密芯片程序、复制计算机软件程序进行销售,涉案金额达1000余万元。

目前,犯罪嫌疑人陈某、沙某、沙某某、袁某、张某已被定远警方依法刑事拘留,王某、程某已被定远县人民检察院批准依法逮捕,案件正在进一步侦办中。(闫其 任苗苗)

亳州市谯城区观堂镇蒋瓦村村委委员丁魁礼在家里办了个农村留守儿童基地,邀请大学生志愿者前来义务辅导,免费为村里留守儿童提供学习辅导和兴趣培养等课程,让孩子们暑期生活变得多姿多彩,远离安全隐患。



孩子们展示自己的乐高作品



大学生志愿者在给留守儿童上课

## 在这里,留守儿童有一个温暖的

# 家

“我头上有犄角,我身后有尾巴,谁也不知道,我有多少秘密……”8月18日下午,在亳州市谯城区观堂镇蒋瓦村农村留守儿童基地,大学生志愿者正在带领孩子们学唱歌。这个活动基地是该村村委委员丁魁礼为解决村里留守儿童暑期学习和安全问题专门设立的。

蒋瓦村共有16个自然村,总人口5000余人,其中留守儿童就有近500人。因父母不在身边陪伴,家里老人文化水平不高,导致部分儿童暑期的学习和安全成了问题。

鉴于这种情况,蒋瓦村村委委员丁魁礼就有了一个想法,将自家用来存放粮食、农机的院子和两层楼进行改建,成立一个农村留守儿童基地,免费为孩子们提供学习辅导和兴趣培养等课程,让留守儿童们的暑期生活变得多姿多彩,远离安全隐患。

“暑假孩子们没地方去,就喜欢往外跑,村子周边有坑塘,天热孩子们喜欢玩水,家里老人又看不住,存在很大安全隐患。开设一个留守儿童基地,孩子们的安全问题就解决了。”丁魁礼说。

丁魁礼的弟弟和弟媳都是大学生,毕业有两年了,丁魁礼希望他们能帮忙联系一些大学生志愿者。“一些村民文化水平不高,今年疫情期间,我弟弟和弟媳都在家,大家知道他们都是大学生,就经常找他们给孩子辅导作业。如果有大学生志愿者愿意来帮忙,孩子们还可以在基地多学些知识。”丁魁礼说。

得知丁魁礼要建设留守儿童基地,村民们都非常支持。基地建成后,丁魁礼通过弟弟和弟媳,邀请了8名亳州本地大学生到基地做志愿者。丁魁礼安排志愿者们吃住住在基地,将更多的时间投入到陪伴孩子中。目前,该基地共有200余名留守儿童。

“我们买了积木、乐高玩具,还有一些写字板,方便志愿者们给孩子们上课。从7月初开班到现在,这里一年级到九年的孩子都有。”丁魁礼说。

志愿者们为孩子们“量身定制”了暑期课程。“上午我们主要辅导他们写作业,复习、预习书本上的知识,下午就带着他们画画、做游戏,还会教他们一些安全知识、文明用语、日常行为规范等。”大学生志愿者王浩然说,假期的义务辅导活动也让志愿者们收获满满。

“我吃了早饭就来了,这里有小朋友和我一起玩,还有老师教我们唱歌、带我们做游戏,每天都特别开心。”一名留守儿童说。

这个留守儿童基地的设立,不仅解决了村里留守儿童的假期安全问题,让孩子们有了学习、娱乐的好去处,更让老人们省了不少心。“以前孩子们一出去我就提心吊胆,现在好了,我可放心了!”罗秀莲老人有四个孙子,她说,留守儿童基地给她帮了大忙。

丁魁礼设立的留守儿童基地,也得到了镇里的重视和支持。“我们打算为蒋瓦村留守儿童基地申请一些资金,帮助他们建一个小图书室,提供一些体育健身器材等,让这个基地真正成为留守儿童的乐园。”亳州市谯城区观堂镇宣传委员王自由说。

现在暑期即将结束,丁魁礼说,蒋瓦村留守儿童基地以后还将继续给予留守儿童关爱,除了暑假,每年寒假也打算邀请大学生志愿者前来为孩子们义务辅导。(曾莹莹)

## 的哥小善举 温暖乘客心

**本报讯** 日前,阜州的王女士乘坐出租车去参加考试,到达考场后,付款二维码迟迟扫不上。眼看考试进场时间就要到了,好心的出租车驾驶员主动为王女士免了单。这几天,这位出租车驾驶员的善举一直在王女士的心头萦绕。

前不久的一个上午,王女士乘坐出租车到阜阳四中参加考试。到达目的地后,不知为何,付款二维码一直扫不上,眼看考试进场时间就要到了,焦急的王女士不知如何是好。

“没事,不要钱了,别耽误考试!”就在这时,出租车驾驶员主动免去了王女士的车费。王女士虽然心里过意不去,但由于急着进考场参加考试,她对驾驶员连声道谢后就快速奔向考场。临走时,王女士特意用手机拍下了出租车车牌号。

考试结束后,王女士一直惦记着出租车驾驶员的这一善举。8月10日,她在丈

夫的帮助下,通过微博联系了阜阳市交通运输局,希望能找到这位好心的出租车驾驶员。

接到求助后,阜阳市交通运输局和市出租汽车管理站迅速行动,通过调取相关信息,与出租车驾驶员时启凤取得了联系。王女士表示要将车费转给师傅,却被他拒绝了,“这是小事,耽误你考试就行了。”

据了解,时启凤今年48岁,从事出租汽车行业已有20多年,平时他就经常拾金不昧、帮助他人。今年,他刚被评为阜阳市“出租汽车好人”。

阜阳市出租汽车管理站工作人员表示,近年来,该市出租车行业见义勇为、拾金不昧、助人为乐等好人好事层出不穷,他们也评选并表彰了一批“出租汽车好人”和“星级驾驶员”,希望广大出租车驾驶员以先进典型为榜样,以实际行动擦亮城市文明窗口。(何梅 高晓静)

## 古村“晒秋”美如画



8月25日,黄山市徽州区呈坎镇古村晒场上晾晒的五颜六色农作物。据了解,呈坎古村落的农民有“晒秋”习俗。家家户户将秋季收获的玉米、黄豆、稻谷、南瓜、红辣椒等,晾晒在村中古晒场上,形成了千年呈坎古村特有的徽派民俗景观。方利荣/摄

“您要吃什么菜?”“半勺够吗?”“如果不够,吃完了再加。”如今,在宿松县公安局机关食堂,按需点餐已成为一种常态,并成为每个民警、辅警日常工作的一种习惯。

“以前,我们用餐时想打多少就打多少,现在是能吃多少就打多少。”洪增辉是宿松县公安局特警大队民警,因为工作关系,他成了机关食堂的“常客”,几乎每天都要在食堂用餐,对于食堂在管理方式上的每一点变化,他都曾亲身经历。

洪增辉回忆,2017年前,他和同事基本都是在食堂吃桌餐,每次用餐结束,餐桌上都会留下剩菜。2018年,宿松县公安局认真贯彻落实上级公安机关各项暖警爱警措施,在机关食堂实行“分餐制”,大家都拿着餐具排队,由食堂服务人员统一打菜。通常服务人员都给他和同事打当日的所有菜品,有些菜是他不喜欢吃的,他就将不喜欢吃的菜剩在碗里,然后倒进泔水桶。因为用餐浪费的现象依然存在,宿松县公安局对“分餐制”取餐方式进行了改革,实行按需点餐,大

家想吃什么,食堂服务人员就给你打什么。

如何引导大家文明用餐、减少浪费,宿松县公安局警务保障室主任陈才保想了不少心思。饭菜烧多了,担心剩下浪费;烧少了,又担心不够。按需点餐更要讲究自觉,如何让“我想打多少就打多少”的人转变思想,让用餐的人改掉“一卡多刷”的陋习,这些问题一直困扰着他。

“按需取餐,不剩饭、不剩菜、不浪费,争做文明新风的宣传者、实践者和推动者……”8月16日上午,洪增辉和60余名同事在《拒绝舌尖上的浪费承诺书》上郑重签下自己的名字。

“餐厅人口,摆放反对浪费的醒目宣传海报;餐桌中间,放置提醒文明用餐的标牌,取餐窗口和餐厅墙上,都贴有文明用餐宣传标语,文明用餐文化让机关食堂面貌焕然一新,使我们更加自觉遵守文明用餐规定。”洪增辉对机关食堂自8月16日以来培育文明用餐新风尚带来的新变化新气象感受颇深。

陈才保介绍,宿松县公安

局通过加强文明用餐文化建设,组织民警、辅警签订文明用餐承诺书,让大家的思想切实从“我想打多少就打多少”向“我能吃多少就打多少”转变。同时,严格实行“一人一卡、一人一餐”就餐制度,杜绝“一卡多刷”现象。安排专人提前统计每天就餐人数,科学采购食材,切实解决“大家想吃什么就采购什么”的实际问题,保障供需,确保“分餐制”暖警措施真正落到实处,并从源头上节约粮食。

“有了标语的警示和我们服务人员的提醒,现在用餐浪费现象没有了,大家都是能吃多少就打多少。”汤唐斌在宿松县公安局机关食堂工作了10个年头,对机关食堂发生的变化尤为高兴。

“厉行节约、反对浪费”新风尚的号角不仅在宿松县公安局机关食堂吹响,还在全县公安机关基层所队食堂吹响,它正改变着警营,也改变着警营民警、辅警的生活。(孙春旺 杨亚光)

## 路遇出租车后备箱起火 两公交驾驶员及时相助

**本报讯** “多亏两位热心驾驶员出手相助,否则后果不堪设想,真是太感谢他们了!”8月20日上午10时30分左右,马鞍山的朱先生走进该市公安局质量管理部连声道谢,同时送上一面写有“抢险救危人品高尚 见义勇为英雄本色”的锦旗,该集团两名公交驾驶员合力救火的事情才被大家知晓。

朱先生是一名出租车驾驶员,8月16日下午5时许,他载客营运途中行驶到湖东路金鹰路段等红灯时,出租车后备箱突然起火燃烧,十分危险。同一时间,该市公安局6路公交车驾驶员周青和127路公交车驾驶员王道财正好驾驶公交车一前一后行驶至该路段。当时是晚高峰时段,此路段又是闹市区,来不及多想,两名公交驾驶员立即拎起灭火器,向乘客简单说明情况后,不约而同地上前救火。在附近值勤的交警见状后,也接了他们手中的灭火器前来帮忙。几人合力将火扑灭,险情消除,两名公交驾驶员又匆匆投入到线路继续运营。

据朱先生回忆,当时放置在他车辆后备箱的天然气管刚刚加满气,车上还有3名乘客。车辆着火后,他第一时间疏散了车上的乘客并示意周围车辆。但由于灭火器放置在后备箱,面对火情,开了20多年出租车的他也是束手无策、焦急万分。幸亏两名热心公交驾驶员及时出手相助,否则,万一火势蔓延引起气罐爆炸,后果不堪设想。

事后,朱先生表示:“我要向这两位热心驾驶员学习,以后遇到需要帮助的人,我也会及时伸出援手,传递社会正能量。”(胡晓华 夏秋芬)

## 老人摔倒在派出所门前 民警暖心送医转危为安

**本报讯** 8月19日上午,舒城县一八旬老人来到该县公安局杭埠派出所办事,不料因天气炎热导致身体虚弱摔倒在派出所门口,幸好遇到热心民警,将其送到医院治疗。目前,老人身体已无大碍。

当日上午,一名中年男子匆匆地跑进杭埠派出所接警大厅,称门口有一名老人摔倒在地。民警立即赶到派出所门口,发现老人呈俯卧状倒在路旁,虽有几个群众站在旁边,却担心被人误解而不敢上前帮助。民警上前将老人小心扶起,一番检查过后,民警发现老人手部擦伤,额头出血,于是立即将其送往医院。经医生诊治,老人脱离危险。

据了解,这位老人姓王,是杭埠镇朱流圩村人,今年82岁,现住在杭埠镇敬老院。当日,老人独自出门准备前往派出所办理户籍业务,因天气炎热,行走太久,疲惫不堪的他不慎摔倒在路边。随后,民警及时通知敬老院工作人员并叮嘱其一定要照顾好老人,防止类似情况发生。(陈佳)

## 合肥市瑶海区铜陵路街道 开展老年公寓安全检查



8月19日,合肥市瑶海区铜陵路街道联合瑶海区应急管理局、民政局、公安消防大队、园林管理局,对辖区老年公寓开展安全检查。图为检查组一行现场查看辖区凌花老年公寓消防安全、食品安全、夏季高温防护以及常态化疫情防控等措施落实情况。吴兰保 韦秀勤/摄

## 宿松公安“分餐制”成为新风尚 “我能吃多少就打多少”